



坪山构建“大调解”格局 筑牢维护社会稳定的“第一道防线”

法治坪山

治国安邦重在基层,人民调解作为维护社会和谐稳定的“第一道防线”,其作用发挥直接关系到基层社会和谐稳定。今年以来,坪山区司法局按照“守初心 担使命 找差距 抓落实”的要求,不断加强人民调解工作的实践与探索,加大人民调解工作管理和指导力度,在建设法治坪山、平安坪山、创新坪山工作中,充分发挥基层人民调解组织的作用。

联手共建 努力打造大调解工作格局

矛盾纠纷排查化解,是维护平安建设的重要基础。坪山区委区政府高度重视和关心支持人民调解工作,对人民调解工作的目标任务、工作机制、队伍建设、激励机制等方面做出了明确规定,为深入开展人民调解工作提供了强有力的保障。按照区委区政府的要求,区司法局把开展人民调解工作作为维护社会稳定,做好司法行政工作的首要任务,贯彻落实《深圳市人民调解组织规范化建设标准》,切实抓好人民调解组织的规范化和专业化建设。

“只有离得‘近’,才能发现得‘早’,解决得‘快’,让社会矛盾纠纷化解在萌芽状态,基层人民调解网络建设至关重要。”区司法局相关负责人表示,经过几年的努力,目前坪山区已建立人民调解组织100个,其中街道调委会6个,社区调委会23个,居民小组调解小组29个,企业人民调解小组26个,行业性专业性调委会6个,“福田模式”调解室10个。构建起以街道调委会为“主阵地”,以社区、居民小组调委会为基

础,以行业性、专业性调委会为特色,以个人品牌调解室为标杆的人民调解组织体系,实现了辖区人民调解组织全覆盖,基层调解工作已成为全区化解社会矛盾纠纷的首选方式。

多调对接 形成调解工作闭环

坪山区积极探索矛盾纠纷多元化解新模式,按照“体现专业特色,实现多调对接联动”的要求,区司法局统筹信访、公安、法院等多方资源,建立完善联动机制,推进矛盾联调、部门联合、问题联治、合力化解矛盾纠纷。

建立“访调”对接机制,5月23日,信访事项人民调解委员会揭牌成立,对于一些信访事项努力通过调解予以化解,努力维护社会稳定。完善“诉调”对接机制,在已建立诉调对接的基础上,通过推广远程在线司法确认的方式,实现人民调解与法院的衔接,及时、高效、妥善地处理各类矛盾纠纷。强化“警调”对接机制,充分把握“关口前移、预防为主、调解优先、促进和谐”的原则,在辖区各派出所设立人民调解室,实现矛盾纠纷化解效能最优化。

担当作为 发挥领头雁引领示范作用

今年10月17日,坪山区道路交通事故人民调解委员会“陈丽卿调解工作室”挂牌成立,这是坪山区首个人品牌调解工作室;10月18日,以全国模范人民调解员潘名汉名字命名的“阿潘调解工作室”成立。潘名汉有着12年的人民调解工作经验,在处理各种复杂劳资、经济等纠纷案件中,曾帮欠薪的工厂老板追讨货款、变卖设备、协调减免厂租……曾为被侵权的务工人员借款垫付工资、热心推荐工作……“调解工作不是嘴上的功夫,而是心里的功夫。需要真正为调解双方着想,知

其需、帮其难、解其困。”“阿潘”道出他对调解工作的理解和认知,“阿潘调解工作室”的成立也为同行树起了“样板”和“标杆”。

从“陈丽卿调解工作室”到“阿潘调解室”,2个设在交调委、社区的个人调解室,发挥出专业性以及人熟、地熟、情况熟的优势,努力实现“小事不出社区,大事不出街道,专业性、行业性矛盾由专业性、行业性人员处理,矛盾不激化,不上交”的目标。积极培育和发展“个人调解室”,是区司法局坚持发展“枫桥经验”的创新举措,也是该局在司法行政领域着力打造的一块“金字招牌”。

强化培训 提升调解服务质效

近年来,区司法局采取邀请法官、律师、金牌调解员、专家授课及法庭观摩、技能演练、实战比武等多种方式,着力打造一支懂法律、懂政策、热爱人民调解工作、熟悉人民调解工作程序和方法的人民调解员队伍,全面培训、检验和提升基层人民调解员化解矛盾纠纷的实战能力。今年截至10月底,由逾350人构成的专兼职人民调解员,共调解各类矛盾纠纷案件3031件,调解成功2617件,调解成功率达86.34%。

矛盾纠纷化解是一个“老课题”,在建设“先行示范区”和打造高质量可持续发展的创新坪山的新时代背景下,又是一张“新试卷”。如今,坪山区多主体参与、多手段运用、多方式解决的“大调解”体系已初具规模。目前,区退役军人事务调委会、劳动关系和谐促进会调委会、房地产领域(物业)调委会等多个行业性专业性调委会正在抓紧筹建,坪山的人民调解工作正在由基础性加速向专业化迈进。
文:吕晓春 刘伟

编者按

自2019深圳公园文化季启动以来,坪山区各街道开展了丰富多彩的分会场活动,歌舞、相声、文创及垃圾分类知识竞赛、糖画……让辖区居民在乐享公园文化的同时,受到传统文化的熏陶。



魅力龙田

歌舞、相声、变脸……近日,“千园之城 魅力龙田”2019深圳公园文化季坪山区龙田分会会场活动在盘龙路中心公园举行,丰富的活动让居民尽享公园文化福利。活动现场还设置了手工制作糖葫芦和糖画摊位、发放印有“我爱龙田”字样的可乐供居民享用。

深圳侨报记者 刘雯琪 通讯员 李欢 摄影报道

印象坑梓

本报讯(深圳侨报记者 刘雯琪 通讯员 高小华)日前,深圳市公园文化季坪山区坑梓分会文艺汇演在坑梓金沙广场举行,气势磅礴的大鼓表演拉开了活动的序幕。

舞台上,别具特色的客家山歌和动感十足的舞蹈、神奇的魔术等十余个节目精彩纷呈。节目还融入了积极争创全国文明城市、环境保护、垃圾分类等元素,同时穿插了形式多样的垃圾分类互动环节,进行知识问答、有奖竞猜及相关知识比赛,广大群众积极参与,尤其是许多小朋友一直举着小手踊跃回答问题。文艺表演者尽情地展现出朝气蓬勃、积极向上的精神风貌,赢得了300多名观众的阵阵掌声。

公园作为城市共享文明的公共文化空间,是丰富居民群众业余生活,提升归属感和幸福感重要场所。近年来,坑梓街道办事处持续加大社区公园的改造提升建设力度,拓展了辖区居民的休闲娱乐空间,极力为广大居民提供一个“自然、和谐、康乐”的全社区共建共享的文化交流与欣赏平台。

深圳市高新区坪山园区较大面积产业空间土地整备项目房地产权属确权公示

深圳市坪山区石井街道办事处对位于石井街道的下表所列房产的权属向相关部门进行核查,现将核查结果进行公示。请相关权利人及知情人士对此内容进行监督和举报。如有异议,请自公示之日起5日内持相关证明材料到深圳市坪山区石井街道办事处土地整备中心提出复核申请,期满无异议或异议不能成立,公示内容将作为征收补偿依据。

序号	权利人姓名及身份证号码	测绘编号	实测建筑面积(m ²)	证载建筑面积(m ²)	房地产类型	房地产地址	是否符合“一户一栋”政策
1	江雪峰 440307199010****10	MAL-044	503.53	-	住宅	石井街道办事处田头社区居委会马鞍岭	是

联系人:曾小姐 联系电话:28820946 联系地址:坪山区坪葵路271号石井街道办事处4楼416室

坪山区石井街道办事处
二〇一九年十一月二十六日